2020年全市优化营商环境电视电话会议召开

树牢群众至上企业至上意识 久久为功推动营商环境持续优化

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼) 3月13日,郑州市召开2020年全市优化营商环境电视电话会议,深入贯彻落实中央、省委"放管服"改革和优化营商环境的决策部署,对我市优化营商环境工作进行再动员、再安排、再部署。会议动员全市上下切实转变思想观念,树牢群众至上、企业至上、尊重市场主体、尊重法律规则的强烈意识,聚焦重点问题,积极务实作为,久久为功、持续深化,推动营商环境优化不断取得新成效,为郑州高质量发展积累优势、奠定基础。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话。

市委副书记、市长王新伟主持会议。 周富强、胡荃、张延明、杨福平、牛卫国、 吕挺琳等出席会议。

会议对2020年全市优化营商环境工 作进行了总体部署。

徐立毅指出,营商环境是一个地方政治生态、社会生态的综合反映,是一个地区软实力、竞争力的重要体现。各级各部门要清醒认识到郑州市的营商环境与国内先进城市的差距,奋起直追、迎头赶上,

久久为功、持续深化,不断提升广大企业和市民群众的体验感、满意度。要切实转变思想理念,进一步更新观念,树牢群众至上、企业至上、尊重市场主体、尊重法律规则的强烈意识,形成优化营商环境的强大内生动力。要深化对职能权力属性的认识,真正做到严以用权、用权为民,把以人民为中心的思想落实到行动上;要深化对市场主体地位和作用的认识,真正树立起用户思维、"店小二"意识,寓管理于服务之中,让市场配置资源的决定性作用充分体现;要深化对法治重要性的认识,真正做到政府"法无授权不可为、法定职责必须为",让市场主体"法无禁止皆可为"。

徐立毅要求,要聚焦亟待解决的重点问题,以重点问题的攻坚突破带动全局优化,进一步提高优化营商环境的针对性、实效性。要以"一网通办、一次办成"为抓手,以企业和群众的办事体验和需求为依据梳理"一件事",围绕"一件事"理清权力清单和责任清单,推动流程再造、数据打通,着力解决好减环节、减材料、减费用的问题,进一步优化营商环境。要聚焦企业

和群众反映的营商环境中一些突出问题 抓整改、促转变,着力解决企业项目落地 难、开工难,市场规范监管,企业成本高、 负担重,污染防治精准管控等问题。要着 眼于改进制度供给、治理能力治理体系现 代化,夯实优化营商环境基础。要优化 公共服务体系,将高品质推进城市建设 作为优化营商环境、提升城市吸引力的 重点工作,塑造现代化城市形态,提升城 市吸引力。

徐立毅强调,各级各部门要强化责任 担当,积极务实作为,狠抓工作落实,确保 优化营商环境取得实效。"一把手"要把优 化营商环境放在"一类"位置,靠前主动服 务,解决好本地区在营商环境中存在的突 出问题。各级各有关部门要落实工作规范 推进机制,建立任务台账,加强力量统筹, 强化监督检查。宣传部门要发挥好舆论引 导和媒体监督作用,营造浓厚氛围,形成人 人积极参与、主动维护营商环境、优化营商 环境的生动局面。

就当前疫情防控工作,徐立毅强调,要 认清严峻形势,措施上更加严格,工作上更 加负责,善始善终、慎终如始,"严"字当头、一严到底,守好防线、务求全胜。要加快健全以防境外风险输入为主的防控体系,突出信息关口前移,把牢落地、转运、属地三个管控环节,持续抓好面上防控,确保面上不放松、各卡口管理无漏洞。要严格责任落实,坚持两手抓、两手硬,坚决打赢疫情防控阻击战、总体战,加快推进经济社会步入正常发展轨道,努力夺取双胜利。

会议以视频形式召开,各开发区、县 (市)区、市直机关各单位设分会场。航空 港区、中牟县、市法院、城建局、自然资源 和规划局、市场监管局、政务办、税务局、 郑州供电公司在分会场作表态发言。



扫码看郑州《新闻联播》视频

徐立毅在调研疫情防控与核心板块 规划建设情况时强调

以更科学有效的措施 统筹抓好疫情防控 和经济社会发展

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 3月13 日下午,省委常委、市委书记徐立毅在调研疫 情防控与城市核心板块规划建设情况时强 调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神, 落实中央、省委决策部署,坚持两手抓、两手 硬,以更加科学有效的措施,从严从细抓好疫 情防控,统筹推进经济社会发展,把城市核心 板块作为城市经济增长点、发展支撑点、建设 新亮点来打造,有力促进高质量发展,努力夺 取疫情防控和经济社会发展双胜利。

在郑州火车站西广场、泰宏建业国际城 等处,徐立毅实地察看卡口防控情况,仔细 检查铁路站点"外防输入"工作。徐立毅指 出,当前疫情"外防输入"的压力不断增大, 防控重点在航空、铁路等关口。铁路、民航、 海关、辺检要加强衔接,推动信息关口前移, 及时有效掌控入境人员情况,为属地落实防 控措施争取主动。要完善入境人员管控体 系,进一步强化属地管控责任,组建专人专 班值守,技防人防相结合,细化入境人员转 运、隔离措施,把各项防控工作做细做扎 实。要大力推广工信部行程卡扫码与我市 居民健康系统扫码"两码同扫",准确掌握入 境人员轨迹。各居民小区作为"外防输入" 的最后一道防线,要始终保持高度警觉,坚 持"严"字当头、一严到底,切实守护好居民 生命安全和身体健康。

随后,徐立毅一行沿大学路实地考察了 盛润运河城项目、宋城・黄帝千古情项目和 绿地·溱水小镇项目,认真听取二七区南部 产业片区、新郑龙湖镇西部片区、新密新区 核心板块规划建设情况汇报,了解企业复工 复产情况。徐立毅强调,城市是经济社会发 展的综合平台,要把城市核心板块作为城市 经济增长点、发展支撑点、建设新亮点来打 造,坚持组团式发展,推动"三生融合",不断 增强城市吸引力、竞争力。要遵循城市发展 和产业发展的规律,从既有现实出发,沿大 学路强化二七、新郑、新密的区域联动,规划 建设时尚、设计、文创产业带,不断优化城市 功能布局、强化产业支撑。要以轨道快线连 接各城市组团,以大规模、宽纵深生态廊道 进行组团间隔离,防止城市半铺蔓延式发 展,以TOD导向引导各板块围绕城市轨道交 通站点尤其是换乘站点科学布局,构建紧凑 集约、资源要素配置合理的城市格局。要注 意合理安排开发建设时序,集中资源、聚焦 重点进行开发建设,注重留白,一任接着-任干,持续滚动开发,实现有序高效的发 展。要深化土地供给制度等改革,确保市场 公开透明、充分竞争,进一步降低企业商务 成本,努力为各类市场主体发展创造最优发 展环境。

·%。 牛卫国、吴福民参加调研。

王新伟主持召开疫情防控视频调度会议

坚持严字当头一严到底 慎终如始抓好 疫情防控各项工作

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟主持召开疫 情防控视频调度会议,传达省委常委、 市委书记徐立毅在疫情防控领导小组 专题会上的工作要求,安排部署防境 外输入重点工作。王新伟强调,各级 各部门要以底线思维绷紧"外防输入" 这根弦,坚持严字当头、一严到底,慎 终如始抓细抓实中央省市决策部署, 合力守护好人民群众生命安全和身体 健康。

王新伟指出,防境外输入是当前疫情防控的重中之重,要着力在补短板堵漏洞强弱项上下功夫,关口前移、精准施策把握工作主动权。要健全发现链,把牢入郑关、转运关、排查关、隔离关,做到排查全覆盖、管控无盲区、问题零容忍;要健全信息链,分层级组建工作专班,畅通实时推送、互通共享机制,从早从快掌控入郑境外人员信息;要健全防控链,出入境管理、交通卡口、居民社区要协同作战,从严构建责任、管控、数据闭环;要健全宣传链,引导发动群众参与支持配合防疫管控,筑牢防境外输入的人民防线。

王新伟强调,要强化单位主体责任,对本系统人员出入境和健康情况

要底数清、动向明;强化属地管理责任,严格做好重点区域、重点人员监测管控;强化部门主管责任,形成任务全覆盖、联动无间隙的责任链;强化个人防护责任,引导群众既对自己生命健康负责任,也为疫情防控大局做贡献。

王新伟要求,要聚焦大战大考"双胜利",推动复工复产提质提速,扎实开展"三送一强"活动,尽快让经济社会步入正常轨道;要清单化、台账化推进项目建设、招商引资、植树造绿等工作,不断为高质量发展注入新活力;要强化大气污染协同治理、重点污染源协同监管、重污染天气协同应对,坚决打赢蓝天保卫战;要以大排查大整治大宣传为抓手,坚决遏制重特大事故发生;要切实保障和改善民生,抓好就业、就医、米袋子、菜篮子等工作,关爱帮扶特殊困难群体,努力让群众生产生活更安心更舒心。

市委副书记、市纪委书记、市监察委主任周富强通报输入性病例调查情况,安排部署相关工作。市领导杨福平、于东辉、黄卿、吕挺琳、孙晓红、吴福民、马义中、陈宏伟、王万鹏参加会议,并就有关工作提出要求。